
WAM NET（ワムネット）利用者アンケートの結果概要（平成２３年調査）

＜１＞調査概要

WAM NETでは、平成２３年８月から９月に一般の利用者を対象に利用者満足度及び利用実態に関するアンケートを実施いたしました。
このアンケート結果について、概要を掲載しています。

● ＷＡＭＮＥＴの利用者満足度及び利用実態を把握し、現行システムの改善点の洗い出しに資するため。

（１）調査目的

（2）調査概略

調査実施期間 ：2011/8/22（月）～2011/9/21（水）

調査実施方法 ：WAMNETトップページに「アンケート協力依頼」のバナーを設置し、Web上でアンケートを実施した。

対象者 ：WAMNET利用者で、バナーを見てアクセスした方、及びメールマガジンでアンケートを知った方。

回収数 ：１,３２０人
過去の回答者数について、実施期間に違いがあるため正確に比較できるものではないが、9年間の回答者数

推移は下表 のようになる。

年 有効回答数
2003年 636人

2004年 643人

2005年 653人
2006年 925人

2007年 1,028人

2008年 1,037人

2009年 1,046人

2010年 1,119人

調査主体 ：独立行政法人 福祉医療機構 総務企画部 情報システム室 WAMNET事業課

2011年 1,320人
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（1）性別

＜２＞基本属性に関して

女性
34 8%

■性別

男性
65 2%

34.8%

65.2%

（2）年齢層

20歳未満
0.2%

20歳代
4.2%

60歳以上

■年齢層

0.2%
30歳代
21.8%

50歳代

60歳以上
11.6%

40歳代

50歳代
28.6%

40歳代
33.6%
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（３）職業

■職業

公務員, 4.5%

教育機関の教職員, 2.8%

行政関連団体の職員, 
2.3%

その他の民間企業社員

（ソフトウェア会社など）, 
2.3%

その他（学生、主婦などを

含む）, 3.0%

■職業

介護保険事業所

職員
51.7%児童福祉施設（保育

所等）職員

医療機関職員
10.3%

公務員, 4.5%

障害福祉サービス

事業所職員
11.9%

11.0%

（４）勤務先

教育機

関
2.3%

地方公務員

（都道府県）
1.1%

国家公

務員
0.1%

その他（学生、主婦などを含む）
2 4%

■勤務先

社会福祉法人
43 5%

財団・社団法人
4 0%

地方公務員（市区町村）
3.7%

特定非営利活動法人
3.3%

% 2.4%

43.5%

営利法人（株式会社、有

医療機関
13.1%

4.0%

限会社など）
26.4%
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（５）職種

■職種

訪問系スタッフ（訪問介護、訪

問看護事業所等）, 2.0%

施設系スタッフ（特養、老健

等）, 1.7%
その他, 3.4%

経営者・管理職
54.2%

事務職
32.1%

相談員・営業担当, 6.7%

（６）保有資格

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

■保有している資格（上位１０位）

15 8%

19.9%

26.7%

30.1%

0% 5% 0% 5% 20% 25% 30% 35%

介護福祉士

ヘルパー1～3級

ケアマネジャー

社会福祉主事任用資格

6 0%

8.2%

8.9%

11.1%

15.8%

衛生管理者

教員免許

福祉住環境コーディネーター

社会福祉士

介護福祉士

5.8%

5.8%

6.0%

福祉用具専門相談員

保育士

衛生管理者
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（1）利用頻度

＜３＞利用状況に関して

ほぼ毎日
21.2%

数 月に1回

年に数回, 4.4%

今回が初めて, 1.1%

■利用頻度

月に数回

数ヶ月に1回
6.6%

週に数回
37.9%

月 数回
28.9%

（２）利用開始時期

平成２３年度から

■利用開始時期

平成１８年度以前
52.4%平成２１年度から

10.1%

平成２２年度から
7.0%

6.3%

平成２０年度から
11.1%

平成１９年度から
13.0%
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（３）業務で利用するコンテンツ

■業務で利用する ンテンツ

22.4%
52.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

医療情報

介護事業者情報

■業務で利用するコンテンツ

66.3%
14.2%

9.5%
25.1%

22.9%
22.4%

行政情報

評価情報

児童福祉情報

高齢者福祉情報

障害福祉情報

医療情報

16.6%
8.9%

52.4%
11.5%
10.8%

66.3%

全国センター

我が街の便利帳

新着情報等

イベント広場

資格情報

行政情報

（４）業務で利用するコンテンツの利用目的

2.3%
16.6%

その他

全国 ンタ

■業務で利用するコンテンツの利用目的

28.0%

15.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

介護報酬請求事務を行うため

ケアプラン作成のため

■業務で利用するコンテンツの利用目的

11.8%

81.6%

16.1%

28.0%

講演やセ ナ ため

研究のため

必要な知識の習得のため

マーケティング活動のため

介護報酬請求事務を行うため

5.5%

12.1%

10.2%

その他

営業活動のため

講演やセミナーのため



6（５）業務以外で利用するコンテンツ

■業務以外で利用するコンテンツ

5.2%
11.7%

11.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高 情

障害福祉情報

医療情報

介護事業者情報

20 8%
13.9%
4.0%

2.8%
7.1%

新着情報等

行政情報

評価情報

児童福祉情報

高齢者福祉情報

8.0%
12.0%

8.5%
9.5%

20.8%

全国センター

イベント広場

資格情報

我が街の便利帳

新着情報等

（６）業務以外で利用するコンテンツの利用目的

2.5%その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

■業務以外で利用するコンテンツの利用目的

41.4%サービスを利用するため

17.5%その他



7（７）今後役立つと思われる情報

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

■今後役立つと思われる情報

59.2%

60.2%

69.1%

取組み事例の紹介

自治体の相談窓口、

支援体制案内の紹介

解説・ガイドブック

28.5%

34.5%

44.5%

地域の研修や

生活役立ち情報

図書・マニュアル等の紹介

地域別のニュースの提供

（８）今後も必要とされる情報

1.2%

27.5%

その他

地域の研修や

セミナー情報の掲載

（ ）今後も必要とされる情報

57 7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

介護事業者情報

■今後も必要とされる情報

22 8%
22.8%

35.2%
33.7%

38.3%
57.7%

評価情報

児童福祉情報

高齢者福祉情報

障害福祉情報

医療情報

介護事業者情報

22.8%
25.5%

45.2%
57.0%

22.8%

イベ ト広場

資格情報

我が街の便利帳

新着情報等

行政情報

評価情報

0.7%
24.8%

29.8%

その他

全国センター

イベント広場



8（９）行政情報の利用状況

■行政情報の利用状況

利用していない
16.9%

利用しなくなった
6.0%

従来どおり利用して

いる
77 1%

16.9%

（１０）行政資料の掲載方法

77.1%

（１０）行政資料の掲載方法

ファイル掲載がよい

■行政資料の掲載方法

どちらでもよい, 
34.2%

ファイル掲載がよい
31.9%

リンク掲載でよい
33 9%33.9%



9（１１）行政情報を閲覧するための有効な機能

■行政情報を閲覧するための有効な機能

72.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

新着情報

30.7%

43.9%

新着配信メルマガ

ピックアップ資料

9.1%閲覧ランキング

（ ） 満足度評価（１２）ＷＡＭＮＥＴの満足度評価

0% 20% 40% 60% 80% 100%
■ＷＡＭ ＮＥＴの満足度評価

17.2%

25.5%

27.0%

56.6%

65.2%

66.3%

23.3%

8.6%

6.1%

3.0%

0.8%

0.6%

情報の見やすさ

情報の質

情報の量

20 2%

23.7%

13.0%

71 0%

65.8%

52.2%

8 0%

9.2%

31.1%

0 8%

1.4%

3.8%

総合評価

情報の更新頻度

情報の探しやすさ

20.2% 71.0% 8.0% 0.8%総合評価

満足 まあ満足 やや不満 不満



10（１３）機構職員への満足度評価

■機構職員への満足度評価

満足, 38.2%

やや不満, 1.9%
不満, 0.3%

まあ満足, 59.5%


